

В Диссертационный совет ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации»
119571, г. Москва, проспект Вернадского, д.82

ОТЗЫВ

члена диссертационного совета

Российской академии народного хозяйства и государственной службы

при Президенте Российской Федерации на диссертацию

Барбашиной Екатерины Александровны

«Государственная политика управления развитием ресурсоэффективной экономики с использованием публично-частного партнерства»,

представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. «Менеджмент»

Актуальность темы диссертационного исследования.

Современная система управления развитием ресурсоэффективной экономики имеет огромное значение для долгосрочного развития современных государственных и частных структур управления. В условиях ограниченности ресурсов и повышения конкурентоспособности, эффективное использование ресурсов становится ключевым аспектом устойчивого экономического роста. Увеличение эффективности использования ресурсов может положительно сказаться на уровне жизни населения, создавая новые рабочие места и улучшая экономическую устойчивость общества в целом, а применение институционального инструментария создаст устойчивость всей системе ресурсоэффективной экономики на всех уровнях государственного управления.

Из этого следует, что интеграция принципов ресурсоэффективности в государственные и частные структуры управления является необходимым шагом для достижения устойчивого развития и повышения благосостояния общества, что и обуславливает актуальность выбранной темы соискателя.

Степень обоснованности и достоверности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации.

Обоснованность и достоверность результатов диссертационного исследования подтверждается следующим:

1. Структура диссертационного исследования выстроена логично, представленный материал обеспечен согласованностью предметных частей, что отражается в тематике и наполнению работы. Цель, предмет, объект и задачи исследования отличаются четкостью и последовательностью.
2. Обоснованность предложенных научных положений подтверждается использованием эмпирической методологии и пошаговым обоснованием выдвинутой гипотезы.
3. Теоретические положения сформированы на информационно-эмпирической базе фундаментальных и прикладных ретроспективных исследований, применяемые методические подходы строятся с учетом нормативно-правового анализа, систематизации и обобщения информационных и методических материалов.
4. В исследовании задействован значительный объем уместного статистико-аналитического материала, позволяющего оценить объективность результатов, полученных автором.
5. Текст диссертационного исследования содержит достаточно большое количество графического материала (45 рисунков и 18 таблиц). Представлены они стилистически качественно, выполнены довольно подробно и наглядно, содержат оригинальность и авторский стиль.
6. Большой объем уместных сносок и значительное количество источников информации (библиографический список включает 348 наименований), дают основания и укрепляют обоснованность авторских умозаключений.
7. Полученные автором результаты были успешно представлены на нескольких международных и всероссийских научно-практических конференциях. По материалам диссертационного исследования автором опубликовано 18 статей, в том числе, 5 в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК Министерства

образования и науки РФ.

Новизна научных положений, выводов и рекомендаций диссертационного исследования.

Диссертационное исследование Барбашиной Е.А. является завершенной научно-исследовательской работой, которая структурно и по содержанию отражает совокупность положений для решения важной народнохозяйственной задачи – совершенствования государственного управления ресурсоэффективной экономикой. Характеризуя научную новизну представленного исследования, следует отметить логичную структуру научных результатов, выносимых на защиту, их наполненность и аргументированность. Состав пунктов новизны отражает полученные результаты в теоретическом, методологическом и методическом аспектах, отдельные аспекты исследования носят прикладной характер.

Раскрывая более подробно новизну научных положений можно выделить следующие основные моменты.

Рассмотрение автором институциональных форм формирования ресурсоэффективности экономики посредством публично-частного партнерства с разработкой организационно-экономического механизма развития региона с точки зрения оптимизации географической сосредоточенности производственных циклов, логистических цепочек, согласованности технологических процессов рационального использования природных ресурсов и человеческого капитала с помощью кластерных механизмов создает основу для формирования новой идеологической основы развития территории.

Предлагаемый автором механизм формирования кластеров энергоэффективности направлен на повышение уровня систематизации региональных рынков и интеграции всех контрагентов, заинтересованных в новых стратегиях управления территориями опережающего развития (индустриальные, промышленные парки и т.п.) и пространственным преобразованием территорий.

Особое внимание в работе уделяется разработке, упомянутым выше, стратегиям, которых способствуют устойчивому развитию и минимизации

экологического воздействия, а также интеграции лучших международных практик в национальную экономическую политику. Использование междисциплинарного подхода и опора на актуальные данные открывают новые перспективы для реализации государственной экономической стратегии.

Стоит отметить, что в исследовании проводится изучение практических наработок в области внедрения принципов экономики закрытого цикла в разных странах. Критическое осмысление данных из разных источников и их интерпретация позволяет повысить достоверность выводов и рекомендаций, предлагаемых в рамках исследования.

Представленный для составления отзыва текст диссертации излагается научным языком, указывающим на профессиональную и методическую зрелость соискателя. Работа подготовлена в соответствии с требованиями, предъявляемыми к кандидатским диссертациям, ее содержание отражает логику проведенного исследования.

Дискуссионные вопросы и замечания.

В целом положительно оценивая диссертационную работу Барбашиной Е.А., отмечая научную новизну и практическую значимость полученных результатов, следует отметить некоторые дискуссионные моменты:

1) глава 2 исследования посвящена формированию инструментария государственной политики развития ресурсоэффективной экономики. Требуется пояснение, что автор понимает по «инструментами ресурсоэффективной экономики». В чем проявляется оптимальность выбора инструментов?

2) в п 2 результатов, выносимых на защиту, автором предлагается термин «комплексная ресурсоэффективность хозяйственной системы». В чем состоит специфика сформулированного определения и чем оно отличается от известных и/или похожих понятий?

В то же время перечисленные дискуссионные моменты не снимают научно-практическую ценность полученных результатов и выводов. Диссертационную работу целесообразно допустить к защите на заседании диссертационного совета.

Вывод: Диссертация Барбашиной Екатерины Александровны «Государственная политика управления развитием ресурсоэффективной экономики с использованием публично-частного партнерства» является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей важное значение для развития экономической науки, что соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 и Порядка присуждения ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, утвержденного приказом ректора ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» (в редакции приказа от 28 февраля 2024 года № 02-0355), а Барбашина Екатерина Александровна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. «Менеджмент».

Член диссертационного совета РАНХиГС,
доктор экономических наук, профессор,
директор Центра стратегического развития
ФГБОУ ВО «Российская академия народного
хозяйства и государственной службы
при Президенте Российской Федерации»,
Владимирский филиал

О.Л. Гойхер

«20» марта 2025 г.

Адрес места работы: 600017, Российская Федерация
г. Владимир, ул. Горького, д. 56А
Контактный телефон: 8-904-425-98-150
e-mail: goykher-ol@ranepa.ru

Подпись Гойхера О.Л. заверяю

Директор Владимирского филиала РАНХиГС



В.Ю. Картухин